

2023年民生实事项目交出“年中答卷” 42个项目中4个提前完成 36个达到或超过时序进度

在今年1月召开的市十七届人大二次会议上,全体市人大代表票决确定了10项42个2023年无锡市民生实事项目。已过去近半年时间,这些项目进展如何?

在昨天举行的市十七届人大常委会第十二次会议第二次全体会议上,市人大常委会采用“半年一报告+询问”的形式,对今年以来的民生实事项目实施进展情况进行监督,推动政府及相关部门(单位)交出令人民群众更加满意的民生“答卷”。

进度

四项提前完成,两项仍需提速

据介绍,截至5月底,已有4个项目提前实现年度目标,36个项目达到或超过时序进度要求,2个项目进度还需加快。

《2023年无锡市民生实事项目实施进展情况的报告》显示,市二院北院血透中心已于5月建成投用;将23个病种(治疗方式)纳入门诊特殊病保障范围;惠联飞灰填埋场二期项目完成竣工验收,进入试生产阶段;新增机动车停车位7000个,目标完成率140%,这4个涉及医疗设施、生态环境、绿色出行等方面的项目提前实现年度目标。

此外,改造老旧燃气管网9.8公里,完成人行横道交通安全提升71条,公共场所新增AED17台;完成多层住宅屋顶水箱取消改造项目475个,目标完成率59.4%,完成市区居民住宅二次供水设施改造项目37个,目标完成率46.3%;89个老旧小区改造工程开工建设;新启动加装电梯261台,已竣工119台,目标完成率39.7%;“一院一策”全力推动市人民医院、二院、中医医院等率先解

决停车难问题,市区63个公共停车场完成“先离场后付费”场景建设;开工建设义务教育学校10所,开工率55.6%;完成钱荣路西入口至三茅峰6公里登山步道范围内路面优化及植被修复,完成沿线驿站和其他设施建设等36个项目达到或超过时序进度要求。

市人大常委会相关负责人表示,有个别项目建设进度偏慢。如科教扩面提质工程中,要求开工新建幼儿园12所,因拆迁、规划调整和土地性质变更等前期工作花费时间较长,截至5月底开工建设2所幼儿园,推进还需加快;宜居环境更新项目中,技防、消防设施建设等项目进展仍需加快。供水设施改造、街道综合性养老服务中心建设两类项目虽已达到时序进度,但在推进中面临街道综合性养老服务中心新建项目选址较难、部分街道的供水改造项目立项及前期手续办理较慢等问题。接下来,将督促相关责任单位进一步强化协同联动,尽快破解难点堵点,推动剩余项目抓紧施工。

特写

代表当面询问,局长现场接招

现场,由市人大常委会组成人员和部分市人大代表组成的“考评团”,向市教育局、市民政局、市住房和城乡建设局、市园林绿化局、市国防动员办公室、市城建发展集团6个部门(单位)“一把手”抛出了一个个涉及民生热点、社会焦点的“考问”,而得到的回答直奔主题,“干货”满满。

“请问今年的宜居环境更新工程是如何推进的?”市住建局局长陈雪峰表示:“今年全市要完成不少于150个、570万平方米的老旧小区改造任务,改造规模继续位于全省前列。截至5月底,已经开工89个小区,开工率53.6%。今年的旧改将在推动连片改造、提高改造水平、加强质量监管、推进长效管理四个方面发力。”

针对“如何加快推进我市街道(镇)综合性养老服务中心全覆盖建设”的问题,市民政局负责人周立军作出了详细解答。

“目前全市累计建成街道(镇)综合性养老服务中心58家,覆盖街道(镇)54个,覆盖率达72%。接下来将推进养老服务设施与新建住宅小区同步规划、同步设计、同步建设、同步验收和同步交付使用‘五同步’建设;支持存量闲置资源改造用于综合性养老服务中心建设。”

“最大的感受就是民生实事项目非常丰富,像老旧小区改造、加装电梯、老人养护等都是跟老百姓息息相关的热点。”第一次作为市民代表旁听会议的周缘求谈及参会感受时这样说。“感觉生活在无锡有一种稳稳的幸福!”市民代表吴凌云表示,作为一名安全工作者,她对老旧线路、消防设施、安防设施改造完善以及在公共区域增设30台AED等城市安全保障提升工程表示肯定。

(晚报记者 潘凡)

光荣在党50年! 这些老党员收获闪亮的纪念章



重温入党誓词。(无锡市军休中心供图)

从青春到暮年,50年的在党岁月,见证了他们为人民服务的一生。昨天,无锡市军休中心为30多名老党员举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。一枚枚亮闪闪的纪念章,见证着老人们半个世纪的奋斗。记者特意采访了部分老党员,听一听他们的故事。

夫妻两人用一生书写忠诚

无锡市军休中心惠龙服务站的李界明和董书玉夫妇同时获得了“光荣在党50年”纪念章。“入党是一件很光荣的事”,李界明表示,他是1973年入的党,董书玉则早几个月,两人当时都不满20岁。

董书玉回忆,她来到无锡后,虽忙于医院工作,但各种社会活动也没落下。她所在的科室和黄巷敬老院结对了20多年,一开始经常送文艺节目入院,还和老人们一起表演戏曲。老人们年纪越来越大,他们就帮老人剪指甲、洗头,做生活护理。每隔一段时间,他们都要去看望老人,有时连周末买菜也会顺带去敬老院转一圈。

董书玉还记得,他们和社桥中学办起了少年女子军校,在全国比赛上屡次拿下一等奖。2008年,汶川地震的36名伤员在原无锡101医院治疗,已退休的董书玉成了爱心病区的护士长,做好各项保障工作。

董书玉工作时,论文写了40多篇。要忙孩子、忙家务,时间都是晚上挤出来的。“我们这一生,对党的信仰从来没有变过”,董书玉表示,无论是捐款、捐书、助学,她和爱人都积极参加,用忠诚有为的一生来回馈党和国家。

把党交办的每一件事做好

“我在党的生日的前一天成为了党员,当年18岁”,从参谋岗位退休的腾然燃清楚地记得,自己是在1973年6月30日入的党。她出生于一个军人家庭,父亲参加过八路军,经历过多次战斗。她说,自己的名字寄托了父辈们的期许,希望她一生能成为燃烧的光,照亮别人。

当年面对工作调动,她深入一线,到现场看,听别人讲,尽快适应新岗位。单位同事忙着科研,无暇照顾家庭,她就帮他们周末买菜,安排好他们的生活。“有时春节也想回家看看”,腾然燃说,但同事们都在一线,她克服自身困难,做好服务工作。“要把党组织交办的每一件事做好”,腾然燃表示。

83岁的王振亚在武汉入的党,当时30岁出头。他从苏州医学院毕业后,进入部队野战医院,后来来到无锡。医院工作忙,长年的超负荷工作加饮食不规律,他的身体出了问题。1993年,老伴发现他贫血外加脚肿,知道情况不妙。一查,胃部有个鸡蛋大的肿瘤,只能进行了手术。几年前,他的肺部又被发现了肿瘤。王振亚说,自己康复得不错,并利用学过中医的优势,和病友们分享一些中药药方。“有些病友已平安度过了10多年”,王振亚表示,他常帮病友开方调理,还会鼓励病友树立信心。做这些,他从来不收分文,时刻想着自己是一名党员。

据介绍,今年无锡市军休中心一共有66位党员党龄满了50年。除了现场发放的以外,其他老党员的纪念章将在“七一”前发放到位。(黄孝萍)